

枪声，在“世界最美大街”响起

枪手扫射警车 警察一死两伤 法国大选被“搅局”？



▲4月21日，在法国巴黎，警察工会代表在香榭丽舍大街悼念遇难警察。

▶4月21日，在法国巴黎，警察在香榭丽舍大街巡逻。

新华社图



法国首都巴黎市中心游人如织的香榭丽舍大街20日晚发生枪击事件，一名枪手朝警车开枪，打死一名警察，打伤两名警察，而后被警方击毙。一名外国女性游客被飞出的弹片擦伤膝盖，暂无大碍。

据法国媒体报道，枪击事件发生在当地时间20日晚9时许，地点位于香榭丽舍大街的玛莎百货公司门前，距离另一处旅游胜地凯旋门不过数百米。

法国内政部发言人皮埃尔-亨利·布朗德说，这名枪手驾车驶近一辆停靠街边的警车，下车后朝警车开枪，打死车内一名警察，而后朝警车周围巡逻的警察扫射，打伤另外两名警察。枪手行凶后试图逃跑，被警方击毙。

【目击者说】枪响后，地铁站内“一片恐慌”

“我听到几声枪响，枪声很响，(让我)头皮发麻。很惊恐，当时腿都吓软了。”正在法国巴黎旅游的中国留学生小刘说起刚发生的香榭丽舍大街枪击仍心有余悸。

当地时间20日晚8时50分左右，天还没有完全黑，被誉为“世界最美大街”的法国巴黎香榭丽舍大街像平时一样游人如织。突然，一阵密集密集的枪声打破了这里的安宁。一辆辆警车和救援车辆疾驰而来，半小时内香榭丽舍大街全部被封闭。

餐馆老板舒凯里·舒阿宁告诉法新社记者，事发时他听到一阵密集枪声，“响了很大声”，“我们不得不把顾客疏散到地下室避险”。

一名不愿公开姓名的目

击者告诉英国《卫报》，事发时他距离出事警车只有十米远。他说：“我们听到一阵像鞭炮声一样的枪声，我们看到有人袭击警察，然后转身就跑。”

一名女性出事时正在附近的罗斯福地铁站。她说，枪声响起后，地铁站内“一片恐慌”，“人们四散逃跑”。事发后，附近地铁站已被暂时关闭。

另一名目击者告诉法国商业调频电视台，她听见枪声，看到地上躺着一具男性遗体，警方很快疏散并封锁了出事地点。

法国电视台画面显示，警方已经封锁了香榭丽舍大街及其附近街区，一辆直升机低空掠过巴黎市中心上空。

【枪手是谁】39岁法国男子试图杀警察

极端组织“伊斯兰国”通过阿马克通讯社宣称制造了此次袭击事件，称袭击者是一名来自比利时的该组织成员。眼下尚无法确认这一说法的真实性。

法新社援引匿名消息源报道，枪手为现年39岁的一名法国男子，警方已经搜查了他位于巴黎东郊的住所。报道说，这名男子2005年因

3项未遂谋杀罪名被判处15年监禁，暂不清楚他何时提前出狱。

报道说，这名男子之前就有杀害警察的图谋，一直在反恐部门的观察名单中。

巴黎检察官弗朗索瓦·莫林告诉媒体记者，警方已经确认枪手身份，正在排查该枪手是否有同谋，但他拒绝公布具体信息。

【寻找关联】多名嫌疑人先后被逮捕

法国反恐部门18日在马赛逮捕两名涉嫌发动恐袭的男子，查获大量武器和弹药，目前尚不清楚香榭丽舍大街枪击事件是否与此有关。

警方说，这两名嫌疑人图谋在法国大选期间制造袭击，以扰乱选举。警方在其住所发现不少制造炸弹的工具和原

材料，其中包括3公斤炸药。

巴黎反恐法院19日对其一名嫌疑人启动调查。这名嫌疑人名叫马耶迪娜·梅拉贝，现年29岁，曾试图在网上与“伊斯兰国”取得联系，被英国情报部门盯上。法国反恐部门得到英方情报分享后将他逮捕。

评论

香街恐袭让法国大选乱中添变

突如其来的恐袭令“花都”失色，更令原本就诡谲难测的法国总统选举乱中添变。

事发前，法国大选已面临前所未有的乱局：传统的“左右互搏”变成了“四强相争”，“挺欧派”和“脱欧派”、“建制派”和“反建制派”的博弈如火如荼，选举“突围战”已进入冲刺阶段。

然而，来自“世界最美大街”的枪声打乱了选战节奏。极右翼的玛丽娜·勒庞、右派共和党的弗朗索瓦·菲永、中间派的马克龙等主要总统候选人已宣布取消21日的竞选活动，“四强”中只有极左翼候选人梅朗雄坚持既定行程。

法国总统选举首轮投票将于23日举行。当前，这“四强”的民意支持率难分伯仲。鉴于大选局势的异常胶着，即便候选者应对之策导致的得票率只有纤毫之差，最终带来的可能就是朝野之分。

更重要的是，20日的恐袭事件很可能令选民心理产生变化，进而影响他们在填写选票时那一刹那的决定，这将令大选的阶段性的结果更加“不可测”。

之所以如此，是由于诸多民众对法国政局颇为失望，很多法国选民只知自己反对谁，却不知自己支持谁。一些法国媒体指出，部分选民在投票时最容易“看心情”，任何风吹草动都很容易荡起他们心中的涟漪，影响他们的最终决定。

■据新华社

前发审委员冯小树被罚没4.99亿元

根据中央巡视组反馈的线索，证监会查明前深交所工作人员、曾任股票发审委兼职委员冯小树涉嫌违法买卖股票。证监会决定没收冯小树违法所得2.48亿元，并顶格处以2.51亿元罚款。同时，对冯小树采取终身市场禁入措施。

证监会新闻发言人张晓军介绍，经过缜密细致的调查、审理工作，通过对复杂商业架构的层层剖析，对繁复资金往来情况的抽丝剥茧，证监会查明，冯小树先后以岳母彭某娣、配偶之妹何某梅的名义入股拟上市公司，并在公司上市后抛售股票获取巨额利益，其交易金额累计达到2.51亿元，获利金额达2.48亿元。

环保部：继续调查天津、河北渗坑事件

环境保护部环境监察局局长田为勇21日表示，针对天津和河北两起渗坑事件，环保部正在组织土壤详查，后期将公布这一结果。

这是记者在当日环保部召开的例行新闻发布会上了解到的。

田为勇表示，天津和河北这两起渗坑事件，虽然目前还未完全调查清楚，但至少涉及以渗坑渗井等逃避监管的方式排污和非法排放危险废物两方面的违法行为。

“无论渗坑怎么形成的，历经多少年形成的，都是在非法排放污染物。另外，与以前有些不同，这一污染是企业通过非法倾倒排放一些废物产生的。这种行为从国家层面要严厉打击，环保部对此类问题将发现一起严肃处理一起，绝不姑息。”田为勇说。

另外，此次渗坑事件最早是由环保社会组织发现的，环保部19日早上得到消息后立即组成工作组赶赴现场进行调查，并迅速作出了初步查明这一污染问题基本属实的回应。

田为勇说，环保部非常欢迎社会公众、民间组织、媒体对环境问题的监督，也鼓励大家向社会公众发布、向各级环保部门举报、投诉这类问题，并通过支持和关心一些环保问题的解决，帮助推动企业守法。

央行：对合法合规人民币跨境收付从未设限

记者21日从中国人民银行了解到，对于合法合规的人民币跨境收付，央行从未设置收付比例限制。

这是央行对有媒体报道“央行放松跨境资金管理，取消跨境人民币结算收付1:1限制”做出的回应。

记者从央行了解到，2016年以来，央行在规范和促进跨境人民币业务健康发展方面出台了一些措施，其重点在于规范业务操作、加强真实性和合规性审核，防范跨境资金异常流动风险。

■均据新华社

